

国内

新版外国人永久居留身份证启用



12月1日,外籍人士在天津市公安局出入境管理局展示新领取的“五星卡”。
新华社发

据新华社北京12月1日电 记者1日从国家移民管理局获悉,新版中华人民共和国外国人永久居留身份证12月1日正式签发启用。因加入了体现国家标识的五星元素,新版永居证被称为“五星卡”。首日共有50名取得在华永久居留资格的外国人领取到了首批“五星卡”。

国家移民管理局相关负责人介绍,“五星卡”由国家移民管理局签发,是经批准在中国境内永久居留外国人的法定身份证件。持证人可在需要证明个人身份的场合作为个人身份证件单独使用,无须再出示其外国护照。
任沁沁

“雪龙”号抵达中山站开展作业

据新华社“雪龙2”号12月1日电 正在执行中国第40次南极考察任务的“雪龙”号于北京时间12月1日顺利抵达中国南极中山站,并开展中山站区域能货作业。

本次卸货是考察队此行首次大规模作业,将完成业务科考物资、后勤保障物资、建设物资等的卸运。按计划,卸货作业将持续10余天。
周圆

上海加快建设社区托育“宝宝屋”

据新华社上海12月1日电 上海市《关于进一步促进本市托育服务发展的指导意见》自12月1日起施行。文件提出,到“十四五”期末,上海常住人口每千人拥有3岁以下婴幼儿托位数不低于4.5个,托幼一体幼儿园占比达到85%,社区托育“宝宝屋”街镇覆盖率达到85%(其中中心城区达到100%),家庭科学育儿指导站实现社区全覆盖。

目前,上海有各类托育服务机构近1500个,提供托额6.6万个,约60%的幼儿园开设托班,近70%的托育服务资源为普惠性服务,基本形成了幼儿园托班为主体、普惠性资源为主导的托育服务体系。指导意见进一步明确了上海托育服务资源的主要形态及促进托育服务的政策举措。
吴振东

国际

俄发射“进步MS-25”货运飞船

新华社莫斯科12月1日电 俄罗斯国家航天集团网站1日发布消息说,俄当天发射了“进步MS-25”货运飞船,为国际空间站送货。

消息说,莫斯科时间1日12时25分(北京时间17时25分),“进步MS-25”货运飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空,并成功进入预定轨道。预计飞船将于3日与国际空间站的俄罗斯舱段“搜索”号模块对接。

据介绍,“进步MS-25”货运飞船将为国际空间站运送2528公斤货物,包括燃料、饮用水、食物、氮气和各类设备等。
江宥林

以军空袭加沙致至少32人丧生

据新华社加沙12月1日电 以色列国防军12月1日恢复对加沙地带空袭。据巴勒斯坦电视台报道,截至目前,空袭已导致至少32名巴勒斯坦人丧生,另有数十人受伤。

当地时间上午7时(北京时间13时),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列在加沙地带的临时停火结束。以色列国防军发表声明说,已恢复在加沙地带与哈马斯的战斗。

以军说,与加沙地带邻近的以色列社区拉响防空警报,以色列领土遭到多枚自加沙地带发射的火箭弹袭击。以军战机正在打击加沙地带的哈马斯目标。
柳伟建

体育



游泳世锦赛选拔赛陈芋汐夺冠

12月1日,上海安踏队选手陈芋汐在比赛中,她以432.30分获得冠军。当日,多哈世界游泳锦标赛跳水项目选拔赛(第二站)女子10米跳台决赛在武汉体育中心游泳馆举行。
新华社发

最新世界排名国足位置不变

新华社日内瓦11月30日电 国际足联11月30日公布最新一期世界排名,中国男足当月国际比赛一胜一负,位置不变,仍排在第79位。

11月进行的2026年世界杯亚洲区预选赛中,中国男足先是2:1击败泰国队,之后0:3不敌韩国队。中国队的积分略有提高,但依然在亚洲地区排在第11位。

世界前三名发生变化。由于连续输给哥伦比亚队和阿根廷队,巴西队跌出前三。目前,阿根廷队和法国队仍旧排名第一和第二,英格兰队蹿升到第三。比利时队也超过巴西队,排在第四,巴西队排第五。荷兰队与葡萄牙队交换了位置,荷兰队排第六,葡萄牙队列第七,之后分别是西班牙队、意大利队和克罗地亚队。
单磊

米兰冬奥会资格赛体系全部敲定

据新华社巴黎11月30日电 11月30日,国际奥委会执委会审议通过2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会高山滑雪、雪车和钢架雪车三个项目的资格赛体系。至此,本届冬奥会的所有8个大项、16个分项的资格赛体系已经全部确定。

这些资格赛体系由各项目的国际单项联合会分别制定。相比北京冬奥会,2026年冬奥会高山滑雪项目的奥运积分计算方法根据新的资格赛体系进行了修订,资格标准也有所提升,以确保最优秀的运动员能参加冬奥会;而其他项目的资格赛体系则相对没有发生太大变化。

执委会当天还通过了本届冬奥会的赛事日程框架。接下来,组委会将与各国际单项联合会共同制定每个项目的具体比赛日程。
肖亚卓



英国诺丁汉市宣布事实性破产

据多家英国媒体报道,英国英格兰中部城市诺丁汉市政委员会11月29日宣布该市已事实性破产,并根据《1988年地方政府财政法》第114条发布了报告。这意味着该市将停止法律规定的服务之外的所有支出。这是2022年8月9日拍摄的英国诺丁汉城市景色(无人机拍摄)。
新华社发

疟疾病例增加与气候变化相关

据新华社日内瓦11月30日电 世界卫生组织11月30日发布的《2023年世界疟疾报告》指出,2022年全球疟疾病例估计达到2.49亿例,比2019年多1600万例。气候变化对疟疾防治构成巨大风险,因此全球需要采取紧急行动减缓全球变暖的步伐,降低其造成的影响。

报告说,气候变化带来的温度、湿度和降雨量的变化会影响携带疟疾的按蚊的行为和生存模式,热浪和洪水等极端天气事件也会直接影响疾病传播,导致疾病负担加剧。
王其冰

葡西摩联合申办2030年世界杯

据新华社日内瓦11月30日电 国际足联11月30日宣布,已经收到葡萄牙、西班牙和摩洛哥三国足协递交的联合举办2030年世界杯的正式申请。同时,意在举办世界杯百年庆典的乌拉圭、巴拉圭和阿根廷足协也各自递交了举办一场世界杯比赛的正式申请。

此前,国际足联理事会已经一致同意,葡西摩三方是2030年世界杯唯一符合候选条件的联合申办方,只要它们通过接下来的申办流程,就将在2024年国际足联大会上正式获得该届世界杯的举办权。同时,由于2030年恰逢首届世界杯举办100周年,国际足联决定在1930年世界杯举办地乌拉圭举行庆典,同时在乌拉圭、阿根廷和巴拉圭分别举办一场2030年世界杯比赛。
单磊